



Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 90

Číslo: 33

15. srpna 2010

Cena: 7 Kč

„HRÁLI JSME VYBIKU S JEŽÍŠEM“

Tuto větu napsala Darinka do táborové kroniky. Měla na mysli hru, která se vztahovala k Ježíšovu zajetí v Getsemanské zahradě. Symbolicky však vyjádřila to, co většina z nás cítila po tři červencové týdny – Ježíš byl s námi během celého tábora – nejen jako téma celotáborové hry.

Letos byl náš tábor v Borovnici – již patnáctý ročník v nepřerušené řadě – o něco náročnější, ale zároveň radostnější díky většímu počtu dětí a úplně nové sestavě vedoucích. Museli jsme se trochu uskovnit v pokojíčkách a u stolů, ale to nikomu ani trochu nevažilo – hlavně, že bylo pořád veselo. Jak už jsem zmínila, letošní téma tábora bylo Evangelium aneb Dobrá zpráva o Ježíši Kristu. Na děti čekalo vyprávění o Ježíšově životě a působení od jeho narození až po ukřižování, vzkříšení a zjevování učedníkům. Na příběh pak navazovaly různé aktivity a hry. Boj mezi oddílem Orlů (symbol evangelisty Jana) a Lvů (symbol Marka) byl někdy velmi napínavý, a to jak v celotáborové hře, tak v tzv. sportovní olympiádě, kam byly zařazeny různé pohybové hry a soutěže, ve kterých bylo třeba prokázat nejen rychlost, ale i obratnost.

Jedním z nejsilnějších zážitků byla např. poslední večere Ježíše s učedníky. Všichni jsme se sesedli ke slavnostní tabuli, na které nechybělo pečené maso s kostí, nekvašené chleby, hořké byliny, vařená vejce, hrozinky a víno (limonáda z hroznů). Měli jsme to štěstí, že jedním z vedoucích byl letos herec a zpěvák Otto Weiss, který vyprávění o biblických událostech vztahujících se k Zelenému čtvrtku doplnil zpěvem písní z muzikálu Jesus Christ Superstar. Děti také nezůstaly pozadu – společně si nacvičily písničku Apoštolská. Nezapomenutelné bylo i dramatické ztvárnění dvou podobností: Lvi nám zahráli příběh o marnotratném synovi a Orli si připravili poněkud zmodernizovanou verzi milosrdného Samařana. Kromě toho jsme ovšem pravidelně navštěvovali nedaleký rybník Valcha, protože letos nám sluníčko opravdu

prálo. Stihli jsme i výlety do Vlašimi a na zámek Konopiště, dětské divadelní představení, promítání filmů, diskotéky, táborák a noční pochod s pochodněmi.

Děti si také každý rok píší táborovou kroniku – střídají se v zaznamenávání událostí jednotlivých dní. Tato originální dílka opatřená ilustracemi pak ještě doplňujeme četnými fotografiemi a výsledné „knihy“ se v dalších letech stávají žádaným čtivým především u dětí, které se předchozích ročníků účastnily.

Nechme tedy promluvit samotné děti:

„**6. července:** Dnes jsme vstali a dali jsme si rozčvičku s Jardou. Po rozčvičce jsme měli snídani a potom jsme dělali vlajky s vedoucími. Ty vlajky nám daly zabrat, ale povedly se!!! Vlajky byly podle evangelistů Jana a Marka. Janovi náleží symbol orla, který je zobrazen na vlajce Ottova družstva. Druhý tým má na vlajce lva, symbol Marka. Po poledním klidu jsme šli do lesa pro vzkazy, které jsme ukryli minulý rok, a našli jsme jenom jeden ze dvou. Vedoucí nám pořád opakovali, aby jsme koukali na cestu, aby jsme nešlápli na prase nebo na jiné zvíře. Pak jsme šli do tábora. V táboře jsme hráli hry do celotáborové hry. Po hrách byly hry do sportovní olympiády. Shrnutí dnešního dne: I přes nepřítel počasí NUDA NEBYLA. **Zdeněk**“

„**12. července:** V pondělí bylo hrozné vedro. K snídani jsme měli rybízový koláč nebo tvarohové, povidlové a makové buchtíčky. Po snídani jsme šli do lesa. Povíдали jsme si o tom, jak Ježíš uzdravoval lidi. Učili jsme se obvazovat ruce a po cestě jsme sbírali léčivé bylinky do herbáře. Po obědě jsme se dívali na Letopisy Narnie, potom jsme házeli šipkami a večer jsme se myli v nové sprše. **Lucka**“

„**14. července:** Ráno jsme hráli hru o tom, jak nasytit 5000 lidí, a pexeso. Pexeso se hrálo tak, že jeden měl v ruce kartičku a druhou musel najít venku před vratama a chodilo se po družstvech. Po poledním klidu nás Ferda osprchoval hadicí. Vrátil se Va-



Odpoledne se zdravotnědělou na táboře v Malontech

šek a nám bylo špatně ze sluníčka. Po večeri jsme šli do lesa a když jsme se vrátili z lesa, tak jsme se šli osprchovat do sprchy. **Ondra**“

„**15. července:** Ráno jsme nacvičovali divadlo a nešlo nám to, protože jsme blbli a pořád jsme běhali a potom už to šlo. **Denisa**“

„**16. července:** Ráno když jsem vstal,

byla rozčvička. Po rozčvičce nám Ferda řekl, abychom se šli umýt, že jedeme na výlet. **Šimon**“

Závěrem bych moc ráda poděkovala všem vedoucím za to, že obětovali svůj volný čas a vydrželi až do konce, pražské diecézní radě, která nám velmi vstřícně propůjčuje objekt v Borovnici, bratru Vlachovi, jenž jej má

na starosti, našim milým sousedům, vždy ochotným pomoci, všem sponzorům, díky nimž s námi mohly jet i děti ze sociálně slabých rodin, a v neposlední řadě všem dětem, které s námi jezdí – protože bez nich by celé naše snažení nemělo smysl.

Jana Krajčřířková

V MALONTECH PUTOVALI S MOJŽÍŠEM

Letošní dětský tábor pořádaný sociálním odborem úřadu ústřední rady proběhl v Jižních Čechách u obce Malonty ve skautském tábořišti uprostřed lesů, a to od 11. do 18. července.

Navázal na loni úspěšně založenou tradici uspořádat finančně dostupný letní pobyt pro děti s křesťanskou tematikou. Byly s námi děti, se kterými jsme se poznali již na táboře loňském, i děti, které s námi byly poprvé. Na závěr tábora jsme si ovšem slíbili, že příští rok pojedeme všichni zase prožít jiný biblický příběh.

Tématem letošního tábora bylo „Putování s Mojžíšem“. Díky horkému počasí jsme se vydali z Egypta skutečně rozpálenými pouštěmi.

V přírodním prostředí nás postihly i některé z egyptských ran, například v podobě dotěrného hmyzu, velkých dešťů i zkalené vody.

Téměř suchou nohou jsme se dostali přes moře, v noci se nechali vést ohnivým sloupem, žíznil na cestách a děkovali za vodu.

Strastiplná pouť probíhala formou celotáborové soutěžní hry družstev. Po cestě bylo nutné se kromě přírodních překážek poprat i s náročnými

úkoly jako například luštění šifrovaných vzkazů, stavbou obydlí, lukostřelbou, výrobou plavidel, překonání části cesty bez zraku i přenášení předmětů bez rukou. Do země zaslíbené jsme dorazili vyčerpaní, ale šťastní. A na cestu jsme si složili o Mojžíšovi dokonce vlastní písničku. Kromě toho jsme se naučili zásobovat tábor pitnou vodou a obstarávat dřevo na oheň, bez kterého bychom nemohli jíst. Také vyrobili z jílu svícny i ze smůly louče.

Samozřejmě došlo také na koupání a všichni se ukázali jako zdatní plavci.

Velmi přínosné bylo i odpoledne se zdravotnědělou, děti si odnesly užitečné vědomosti, jak ošetřit zraněného kamaráda i jak se chovat při záchraně života. Na závěr lekce se z dětí staly skutečné egyptské mumie.

Za to, že jsme vše dokázali, bych ráda hlavně poděkovala výborným vedoucím z řad studentů HITS. Také všem dětem, protože se nezalekly tvrdých podmínek putování, a úřadu ústřední rady za podporu tábora.

Lenka Nováková,
sociální odbor



Biblická večere v Borovnici

**Na opravy a údržbu
Památníku Mistra Jana Husa
v Husinci můžete přispět i vy
na účet:**

43-570420277 / 0100

Variabilní symbol: 9

Pro náboženské obce: 9 + číslo náboženské obce

